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Конспект НОД «Знакомство с профессией – библиотекарь» 

Цель: Познакомить детей с профессией библиотекаря, рассказать о его 

работе и важности в обществе. 

Задачи:  

Обучающие: формировать у детей  познавательный интерес о труде 

библиотекаря, показать значимость библиотеки. 

Развивающие: развивать у детей стремление быть ответственным читателем. 

Воспитательные: воспитывать интерес к книге, бережное отношение и 

уважение к труду библиотекаря; воспитывать трудовые навыки 

самостоятельного ухода за книгой. 

 

ХОД НОД 

Воспитатель: Ребята! Сегодня мы познакомимся с одной очень интересной 

профессией. 

1.Как вы думаете, кто такой библиотекарь? (Ответы детей) 

Библиотекарь – это человек, который работает в библиотеке и помогает 

людям найти нужную книгу. 

2.Что такое библиотека? 

Библиотека – это место, где хранятся книги, журналы, газеты и другие 

документы. Здесь можно взять книги на время домой или почитать их в 

библиотеке. 

3.Работа библиотекаря 

• Работа библиотекаря заключается в том, чтобы помочь людям найти 

нужные книги. Он знает, где какие книги находятся и может подсказать, 

какую книгу выбрать для чтения. Библиотекари также следят за тем, чтобы 

книги были в хорошем состоянии, и если нужно, они их ремонтируют. 

• Библиотекарь рассказывает о детских писателях, их новых книгах, знакомит 

с последними номерами журналов для детей. 

• Библиотекарь устраивает красочные книжные выставки, посвященные 

юбилею писателя или поэта. Эти выставки часто украшаются детскими 

рисунками. 

• Библиотекари приглашают авторов известных и любимых ребятишками 

книг на встречу с маленькими читателями. 

4.А сейчас поговорим о том, как следует относиться к выданной книге:  

• нельзя ее терять 

• нельзя рисовать в книге 

• нельзя перегибать книгу 



• нельзя заворачивать страницу 

• нельзя брать книгу грязными руками 

• нельзя мочить книги 

• нельзя вырывать страницы 

Предлагаю поиграть в игру «Можно и нельзя» 

Я буду читать стихотворные строки, а вы хором отвечаете «Да» и хлопают 

в ладоши — в случае, утвердительного ответа или «Нет» — в случае 

отрицательного. 

• Книга самый лучший друг. Это знают все вокруг (да) 

• Книгу можно прочитать руками грязными листать (нет) 

• Если нравится картинка, рви ее из серединки (нет) 

• Книгу бережно держи, в нее закладку положи (да) 

• С горки прокатись на книжке, а потом предложим Мишке? (нет) 

• Ручку в руку ты возьми на страницах напиши (нет) 

• Книгу в воду не бросай, береги и уважай (да) 

Воспитатель: - Молодцы ребята, справились с заданием! Выучили правила 

обращения с книгами и правилами пользования библиотекой. 

5. Ребята, как вы считаете, какими качествами должен обладать 

библиотекарь? (Ответы детей) 

• Самое главное качество библиотекаря —  бесконечная любовь к книгам! 

• Великолепная память — ведь библиотекарь должен прекрасно помнить, где 

находится та или иная книга. 

• Общительность, знание литературных произведений, их авторов. 

• Кроме того, библиотекарь должен обладать выдержкой, умением слушать, 

тактичностью и внимательностью к читателю. 

Профессия библиотекаря очень важна, потому что без них люди не смогли 

бы найти нужные книги. Библиотекари помогают людям узнать много нового 

и интересного. Кроме того, библиотекари заботятся о книгах, чтобы они 

были в хорошем состоянии и могли служить людям долгое время. 

Воспитатель: Сегодня мы познакомились с профессией библиотекаря. Это 

интересная и важная профессия, которая помогает людям узнавать много 

нового. Если вы хотите стать библиотекарем, то нужно быть аккуратным, 

внимательным и любить читать. 

Вопросы к детям: 

• Были ли вы когда-нибудь в библиотеке? 

• Любите ли вы читать книги, умеете ли читать? Может быть, вам читают 

книги мама или бабушка? 

• В чем заключается работа библиотекаря? 

• Какими качествами должен обладать библиотекарь? 

• Хотели бы вы стать библиотекарем? 
 


